e

—
>0 ANNEE SCOLAIRE 2021 - 2022
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Départeinent 2¢me Trimestre | Classe Durée( %6, |~ Coef Date de passage:

FRANCAIS EV.S.H.N°2 | 2nde SES ‘ 3HOO | 3= 03 ‘ 15 Fév. 2022

EPREUVE DE LANGUE FRANCAISE

Texte :

" Les femmes mettent toujours trop de temps a s’habiller, pensait Karim, il s'impatientait,
mais savait bien qu'il serait tout a 'heure content de voir Astou sortir de sa chambre avec une de
ses époustouflantes tenues. Rien que pour ¢a, Astou méritait d’étre aimée, elle était d'une
élégance et d’'un bon golit incroyables, Karim était sir que ce soir encore, a la réception, elle
donnerait ses complexes aux femmes gauches de tous ces nouveaux riches. Ses toilettes
coutaient cher, mais il en avait les moyens, et cela lui donnait une réelle satisfaction d’avoir la
femme la plus élégante de la capitale. Lui-méme était content de son allure, pourtant empatée,
que lui renvoyait le vaste mur-miroir du salon: élégant costume noir, cravate, chaussures
assortis: le tout italien; car il ne s’habillait plus qu’italien depuis gu’il était allé avec une
importante délégation négocier il ne savait plus quel accord» commercial, culturel ou
diplomatique a Rome. Cela datait de I'époque ou il était encore en position de détachement au
ministere. (...)

- Astou apparut, sublime dans un mini-boubou blanc brodé de fils d’argent et Karini, imitant
la célebre voix d'un griot de la télévision, se mita,réciter sa généalogie, a chanter ses louanges.
Elle éclata de rire, redevenant presque belleimalgré la peau de son visage décape2 par un
blanchiment artificiel raté.

Cheik C. Sow, Les Nouveaux riches

Quest'ions :

1- Quels sont le temps et le lieu d’énonciation du texte? La présence de I'émetteur et du
récepteur est-elle implicite ou explicite ? Justifiez votre réponse. /4pts

2- A partir deux indices tirésidu‘texte, dites a quel registre de langue il correspond. Comment
justifiez-vous son emploi? /3pts

3- Le théme de texte“est I'habillement de la femme. Dites, en vous justifiant s’il est constant ou
éclaté. /3pts

4- Apres avoir étudié dans un tableau comparatif, tous les temps verbaux en présence dans le
texte, vous en déduirez le mode dominant puis justifiez-le. /3pis

5- Soit le passage: «Ses toilettes coltaient cher, mais il en avait les moyens». Expliquez-le, puis
employez le mot "moyen" dans deux phrases ou il a des sens différents que vous préciserez a
chaque fois! : /4pts

6- A partir de trois indices précis, dites a quel type appartient ce texte. /3pts
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